



NEW WORLD TIMES  
全美首家中文简体字报纸  
1997年9月19日创刊  
www.newworldtimes.us

# 新世界时报

2023年  
5月12日  
第1340期  
每星期五出版 本期56版  
ISSN 1543-7930

## 美墨边界再现非法移民潮



美国之音报道,成千上万来自南美和世界其他地区的非法移民本周蜂拥至美国南部边界,争取在禁止非法入境者申请政治庇护的新规生效前越境进入美国。还有一些人因对美国政策不够了解而选择暂时滞留在美墨边界的墨西哥一侧观望。

美国政府星期三(5月10日)推出的一项新规规定,入境美国的人如果之前在经过其他国家时没有首先在当地寻求庇护或没有通过合法途径入境美国,那么他们就会失去在美国寻求政治庇护的资格。这一新规是拜登总统边境执法计划的一个重要组成部分。它将在本周四午夜在前总统特朗普任内颁布的第42条法规到期后生效。

美国南部边境的非法移民人数最近两周持续增加,不少偷渡客试图在到期日之前抵达边境“赌一把”。在过去两周,每天约有3万名移民在美国边境被拦截,德州多座城市宣布进入“紧急状态”。实际上,有美媒称,新的移民潮已经比政府预计的时间提前一周到来了。

“第42条”法规出台于2020年3月新冠病毒疫情期间,为了疫情防控的需要,该法规规定非法入境者一经抓获就立即被遣返至墨西哥,这样导致他们没有申请政治庇护的机会。但是,这并不影响下次再进入美国,申请庇护。这项法规将于周四午夜到期失效。

美国国土安全部部长亚历杭德罗·马约尔卡斯(Alejandro Mayorkas)表示,新法规将让非法越境者面临更为严重的后果。这些非法移民一旦被抓获,就会被遣返;而且如果他们不符合申请庇护的条件,五年内将会被禁止入境美国。

“我们明确表示,我们的边界不是开放的,非正常入境是违法的,而且那些不符合获取救济资格的人将被迅速遣返,”路透社

引述马约尔卡斯在华盛顿一场记者会上的话说。

美国德州埃尔帕索,在美墨边境的双重围墙之间,移民们在美国安全部队面前排成一排,他们希望得到美国边境官员的庇护处理。许多移民希望在“42条”到期后,能够更容易地移民到美国,许多人为了这一天已经等待好几个月了。

美墨边境多个地点出现移民潮,很多人到了墨西哥边境也很茫然,不知道何时、也不知道如何进入美国。无人机拍摄的画面显示,与美国德州城市埃尔帕索相邻的墨西哥城市华雷斯城人潮汹涌。

墨西哥蒂华纳,移民在美墨边境的双重围墙之间排队。

非法移民暴增不仅影响与墨西哥接壤的德州等地,而且也会影响到美国的其他城市。多个城市预计,随着移民越境人数的增多,有些人也会被运至与墨西哥并不接壤的城市。

根据路透社的报道,纽约市每天接收500名移民,而随着“第42条法规”的失效,纽约市以及前往该市的移民人数还会大增。纽约市长埃里克·亚当斯(Eric Adams)星期三被迫下达一项行政命令,暂停一项确保人人有地方居住的政策。

“我们已经到了极限,”纽约市政府发言人法比安·莱维(Fabien Levy)在一份声明中指出。“这不是一个轻松作出的决定,我们将竭尽全力让寻求庇护者尽快有地方住。”

与德州城市法尔相邻的墨西哥边境城市雷诺萨星期三一早爆发枪击事件。墨西哥军警与疑似人蛇集团的武装分子爆发枪战,导致三人死亡。路透社在报道中指出,墨西哥军方没有对置评要求作出立即的回应。

加州圣迭戈与墨西哥城市蒂华纳之间

有一座高高的边界分隔墙,最近几天非法移民纷纷越过高墙,跳入美国一侧,而且站在当地等待美国边境巡逻人员的拘捕。有些人干脆在两道边境墙之间的无人区露营,一边吃着干粮和水,一边等待边控人员将他们登基在册。

路透社引述美国边境巡逻人员工会主席布兰顿·贾德(Brandon Judd)的话说,本周一和周二两天,每天通过美墨边界非法入境者都超过一万人。

与此同时,拜登总统推出的入境新规遭到美国共和党和部分民主党的强烈批评。共和党批评拜登从前总统特朗普采取的严厉的移民政策上后退。22个共和党州的司法厅长联名发声,指责拜登的有关政治庇护新规充满了“例外”的漏洞。

而部分民主党人和支持移民的团体则认为拜登政府的新规过于严厉,基本上可以媲美当年特朗普提出但是被法院阻止的限制移民措施。

拜登与特朗普都已经宣布将再次在美国明年的总统大选中进行对决。

拜登政府推出的移民新规与他在上一次总统大选中的说法出现矛盾。他当时表示,不让人在美国寻求庇护是“错误”的。

拜登政府推出的新规有效期两年,主要限制那些非墨西哥的其他国家的政治庇护申请者,因为这些人抵达美国之前,已经途径好几个别的国家。如果他们需要寻求政治庇护,他们应该首先在这些国家申请庇护。

拜登政府官员星期二表示,美国在限制非法移民入境美国的同时,也计划在南半球国家开设100多个移民处理中心,向有需要的申请者提供协助。

(本文转自网络,不代表本报的观点和立场)

第三届·克莱本国际青少年钢琴比赛将全球直播  
15位华裔选手上榜

>>详见15版

NAPCA年长者帮助中心  
我们会及时解答您的所有问题

>>详见17版

“华府青年”网站(cyoc.club)编辑部成立暨小记者团首战告捷  
闪亮的青春

>>详见19版

同学情,一辈子,时光不老,  
我们永相伴!  
连雨不知春去,一晴方觉夏深  
大专联黑山公园  
千人野餐烧烤聚会滚烫收官

>>详见20版

